

Résultats commerciaux et financiers au 31 décembre 2006 du Crédit Agricole de l'Anjou et du Maine

Chiffres clés au 31 décembre 2006	Millions d'€	Evolution sur un an
Encours de Collecte	15.059	+6,7%
Encours de Crédits	10.096	+7,5%
Réalisations Crédits	2.436	+0,7%
Produit Net Bancaire	400,5	+5,2%
Charges de Fonctionnement	221,8	+3,0%
Résultat Brut d'Exploitation	178,7	+8,0%
Résultat Net Social	92,5	+10,0%

	déc-05	juin-06	déc-06	Evolution sur un an
CCA	91,75 €	95,15 €	98,95 €	+7,8%

Une activité commerciale toujours soutenue qui accompagne le développement de notre région et de ceux qui y vivent.

L'impact de la réforme fiscale sur l'Épargne Logement, une année boursière favorable (CAC40 +17,5%), des niveaux de taux bas avec une remontée sensible des taux court terme sont des éléments importants du contexte de l'année 2006.

Avec une augmentation de 6,7% à 15.059 M€, les **encours de collecte** traduisent la hausse des revenus et la bonne tenue générale des rendements offerts sur nos placements. **Les produits d'assurance-vie**, en hausse de 14,8% sur 1 an, **sont les grands bénéficiaires** de cette dynamique grâce aux rendements qu'ils sont capables d'offrir, à la réponse patrimoniale et successorale qu'ils apportent. Par ailleurs ils ont bénéficié de la réorientation de l'épargne de notre clientèle placée sur les plans épargne logement concernés par la réforme fiscale. Par ailleurs, les deux relèvements successifs en 2006 des taux sur l'épargne réglementée ont permis de dynamiser les placements effectués sur **les livrets** (encours +10,9% sur 1 an). Enfin, la croissance des revenus des ménages et de l'activité économique s'est traduite par un accroissement sensible des encours **des dépôts à vue**.

Dans un contexte de taux bas, malgré la remontée sensible des taux court terme, **l'encours des crédits** a franchi la barre des 10 milliards d'euros, soit une croissance confortée de 7,5% sur un an. Cette année encore, les financements à l'habitat, en hausse de près de 12%, sont les moteurs de cette progression. Après plusieurs années en demi-teinte, la reprise des investissements a permis une accélération du rythme d'évolution des crédits d'équipement (+5% sur un an).

L'accroissement sensible des encours est la traduction directe des financements mis en place. Ils signent un nouveau record à 2,4 milliards d'euros. Cette dynamique exceptionnelle est portée par l'accélération des réalisations sur les crédits d'équipement (+8,8%), notamment sur le marché des entreprises (+31,5%) et des collectivités publiques (+14,1%).

Des indicateurs financiers en amélioration qui assoient la solidité financière de notre Caisse régionale

Le produit net bancaire s'élève à 400,5 M€ et progresse de 5,2% par rapport à l'exercice 2005. **La Banque et l'Assurance** sont les métiers du Crédit Agricole. La Caisse régionale de l'Anjou et du Maine **se développe activement sur l'assurance**, avec un portefeuille (assurance de biens et de personnes) en progression de 7,3% sur un an, contribuant à accroître de plus de 9% le PNB d'activité issu des prestations de service et de la gestion des comptes.

Les charges de fonctionnement maintiennent un rythme de progression identique à 2005, soit +3%.

Les ressources humaines au service de notre développement représentent un coût en progression de 3,2%. Les autres charges d'exploitation restent contenues à une hausse de 2,7%. Elles sont représentatives des coûts associés au programme de rénovation et d'équipement des agences et ont bénéficié de la mutualisation des dépenses issues du **nouveau système d'information** commun à 10 caisses régionales de l'Ouest Atlantique. La caisse régionale a basculé sur cette nouvelle plateforme « Atlantica » le week-end du 11 novembre 2006.

Le **Résultat Brut d'Exploitation** ressort à 178,7 M€ en progression de +8%. Le Coefficient d'exploitation (Charges de fonctionnement / Produit net bancaire) est ramené à 55,4%, en baisse de 1,2%.

Le taux de Créances Douteuses et Litigieuses enregistre une nouvelle baisse à 2,74%, provisionné à hauteur de 70,1%.

Après incidence de l'impôt sur les sociétés, le **résultat net social s'affiche à 92,5 M€, en hausse de 10%**.

Prix de référence des Certificats Coopératifs d'Associés : 98,95 €

Le prix de référence a été fixé à 98,95 €, en progression de 7,8% par rapport à décembre 2005. Les transactions sur le marché secondaire se réaliseront à ce prix au cours du premier semestre 2007 jusqu'au détachement du dividende.